

关注

四队同分大乱斗 国足看到新希望

■新快报记者 王敌

北京时间昨天凌晨,2026美加墨世界杯亚洲区18强赛第6轮比赛全部结束。C组中,除了5胜1平的日本队遥遥领先外,其余5支球队的分差只有1分,甚至第3名至第6名的4支球队同为6分。虽然中国队在本轮之后又一次跌至榜末,但在整个小组陷入大乱斗的情况下,国足不仅没有被甩开,反而还看到了直接出线的希望,只是难度也相当大。

在C组第6轮的最后一场比赛中,澳大利亚队在客场2:2逼平巴林队,使自己的积分达到了7分,继续排名小组第2名。印度尼西亚队在主场战胜沙特阿拉伯队之后,拿到了18强赛的首胜,排名也直接从垫底升到了第3名。尽管印度尼西亚队、沙特阿拉伯队、巴林队和中国队目前同为6分,但在先比较净胜球的情况下,国足再度变成了C组垫底的球队。

自从第1轮客场0:7惨败给日本队,国足就一直是C组净胜球最少的球队。对国足来说,这是一个相对不利的局面,因为只要积分持平,国足就必然会矮人半头。所以,国足想在最后4轮逆袭“上位”,就必须在积分上超越竞争对手。国足眼下虽然和澳印沙巴的差距不大,也看到了直接出线的希望,实则到了再也输不起的地步。尤其是接下来面对沙澳两队,国足就算真的没机会赢,也得想办法拿分。

从目前的情况来看,国足要再拿到7分至8分才能确保直接出线,即后面4轮比赛,国足至少需要赢下2场,并在另外2场比赛中至少拿到1分。考虑到C组的竞争激烈程度,这个挑战的难度不小。好消息是,接下来,国足将进入一个长达4个月的休整期,这是个补强的好



■11月19日,中国队球员王子铭(中)在比赛中拼抢。 新华社发

机会。有消息称,长春亚泰中场塞尔吉尼奥(29岁)有望归化成功,这将是对国足战力的巨大提升。

至此,国足2024年所有比赛都已经踢完。国足一共踢了13场正式比赛,总成绩为3胜4平6负(进13球、失22

球)。其中,现任主帅伊万科维奇一共带队打了10场,3胜2平5负(进13球、失21球)。从得失球数据也能够看出,国足眼下除了要补强中前场,防守质量也需要巩固。不然,后面4轮比赛,国足一样会是举步维艰。

●C组·积分榜

球队	进球/失球	积分
1 日本	22/2	16
2 澳大利亚	6/5	7
3 印度尼西亚	6/9	6
4 沙特阿拉伯	3/6	6
5 巴林	5/10	6
6 中国	6/16	6

▶ 新快评

凝聚力来之不易
对待归化要谨慎

■新快报记者 高京

对阵日本队,国足首发阵容中5人国际A级赛事出场不超过10次,年轻球员占据了几乎半壁江山。

回想国足之前拿到的两连胜,基本上是残阵出击,甚至客场击败巴林队都是在没有归化球员的情况下完成的。送出助攻的汪海健,只代表国足出战了3场。

要知道以往在10月和11月,由于进入联赛尾声,球员普遍疲劳,中国队在这一阶段国际比赛的战绩并不理想。

但这支由年轻人组成的队伍,展现了极强的韧性,在自身实力有限的情况下,拼下了6个积分,这使得国足能够继续保持晋级世界杯的希望。从这一点来说,实属难能可贵。

近来,归化中超外援塞尔吉尼奥的呼声不小,好像队伍要迎来“救星”。事实上不管归化与否,归化谁,不管招来的是老将还是新秀,唯一要义是要有全心全意为国足效力的意愿,能够迅速融入队内氛围。因为在现阶段,球队好不容易收获凝聚力,无论是谁加入,都需要在这个基础上不断完善,而不是推倒重建。

从这一点来说,归化这一步,还是要非常慎重。

东北虎豹国家公园管理局处置黑龙江东北虎伤人事件 保险理赔工作程序已启动

据新华社电 记者从东北虎豹国家公园管理局了解到,黑龙江勃利县吉兴乡长太村18日发生一起东北虎进入村庄并造成村民受伤事件后,东北虎豹国家公园管理局立即启动应急处置预案和保险理赔工作程序,协调保险公司派出工作组前往现场协助地方林草部门开展勘查工作,如确认为野生东北虎肇事,将立即启动保险理赔程序,为伤者垫付医疗费用。

此次事件发生地距东北虎豹国家公园直线距离约200公里,依据《东北虎豹国家公园野生动物造成损失补偿办法(试行)》规定,在吉林省、黑龙江省全域范围内因野生东北虎豹导致的人身伤害,经过保险公司现场核实后,将依照程序进行相应的人身伤害经济补偿。

近年来,随着东北虎豹种群数量的增加及其活动范围的扩大,居民与野生动物接触的可能性也在不断提升。为了有效预防和减轻人兽冲突的风险,东北虎豹国家公园管理局提醒广大居民,做好人身安全防范,当遇到野生东北虎豹时,要及时冷静撤离,避免做出可能激怒或吸引它们的行为,切勿尝试接近或挑衅,并立即联系当地野生动物保护管理部门。

东北虎豹国家公园管理局专门编

撰了《人虎冲突应对社区指南》动画宣传片和《遇到老虎怎么办?》宣传手册,详细介绍如何避免与老虎相遇、采取哪些防范措施以及危急时刻如何科学处

理等内容。

2021年10月12日,东北虎豹国家公园正式成立,划出1.41万平方公里土地为虎豹重建家园,横跨吉林和黑龙江

两省。最新监测数据显示,目前稳定生活在东北虎豹国家公园内的野生东北虎达到70只左右,野生东北豹达到80只左右。

■知多D

据央视网报道 11月20日,黑龙江省林业和草原局发文称,近年来,随着黑龙江省生态保护力度逐渐增强和生态环境全面好转,野生东北虎的活动越来越频繁,为减少人虎冲突的发生及其所带来的危害,切实保障林区居民生命财产安全,黑龙江省林业和草原局就人虎冲突的科学防范和应对策略发布公告。

人虎冲突的科学防范

- 1 东北虎频繁出没的区域,应在重要路口竖立警示牌,提醒入山人员提高警惕,避免与虎正面相遇。
- 2 非必要不入山。入山人员尽量晚出早归,避免晨昏时段在野外活动,入山时应随身携带求救信号弹、爆竹等应急工具,且不要穿颜色鲜艳的衣服。
- 3 尽量避免单独进入林区,林区

如何应对人虎冲突?

活动时可通过说话或敲击树木发出声音,提前预警,避免与虎突然遭遇。

4 避免在林区内长时间蹲伏,从事采菜等弯腰劳作时,脑后可以戴个假面具,因为虎不轻易从正面攻击人。

5 尽量避免在林内散养家畜,晚间要将家畜从山林里圈回,避免老虎捕食家畜造成损失。

6 最好不要带狗一起进山,多数情况下,狗不仅无法起到保护作用,还容易引来老虎的攻击。

7 发现幼虎、患病或受伤虎,或老虎捕食的猎物残骸,千万不要靠近,应立即远离,并向当地相关部门汇报。

人虎冲突的正确应对

- 1 任何情况下都一定要保持镇静,不要惊慌失措,不要背对虎,不要快速奔跑,这些行为都会激发虎的攻击欲望。
- 2 正面与虎遭遇,但虎没有直接攻击,而是与人对视或发出低吼警告示威时,人不要转身快跑,要正面虎,慢慢后退,离开虎视线后快速撤离。
- 3 虎试图靠近并攻击人类时,条件允许的情况下,可通过进入房屋、汽车或爬树爬到虎够不着的高度以躲避危险,在保证自身安全的前提下,可以通过点火的方式进行驱赶,也可以通过大声讲话,敲击金属制造噪音,或使用求救信号弹“喷火筒”或爆竹进行驱赶。
- 4 如果老虎攻击人后马上停止攻击,且受攻击的人尚未失去意识,建议卧倒静止。徒劳的反抗会将其激怒,适得其反。
- 5 老虎将人扑倒后继续攻击,应优先保护颈部,同时用任何可用的工具进行反击。
- 6 与虎发生冲突后,应第一时间向相关部门汇报。